

Návrh inauguračnej komisie pre inauguračné konanie

doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD.

Na základe žiadosti doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. o začatie inauguračného konania v odbore habilitačného konania a inauguračného konania financie, bankovníctvo a investovanie, doloženej dokladmi zo dňa 17.9.2020, vymenoval dekan Ekonomickej fakulty Technickej univerzity v Košiciach, doc. Ing. Michal Šoltés, PhD., v súlade s Vyhláškou MŠVVa Š SR č.246/2019 Z.z., Pokynom dekana PD/EkF/02/20 a uznesením Vedeckej rady EkF TUKE č.6/2020 zo dňa 01.10.2020 inauguračnú komisiu v zložení:

Predseda: prof. RNDr. Vincent Šoltés, CSc. – Ekonomická fakulta TUKE

Členovia: prof. Ing. Marta Orviská, PhD. – Ekonomická fakulta UMB v Banskej Bystrici

prof. Ing. Eva Horvátová, PhD. – Národohospodárska fakulta EU v Bratislave

prof. Dr. Ing. Dana Dluhošová – Ekonomická fakulta VŠB-TU v Ostrave, ČR

a oponentov v zložení:

prof. Ing. Lumír Kulhánek, CSc. – Ekonomická fakulta VŠB – TU v Ostrave, ČR

prof. Ing. Daniel Stavárek, PhD. – Obchodně podnikatelská fakulta v Karvinej Slezské univerzity v Opavě, ČR

prof. Ing. Juraj Sipko, PhD., MBA – Ekonomický ústav SAV v Bratislave

Komisia v súlade s citovanou vyhláškou a pokynom dekana hodnotila dokumenty predložené uchádzačom a porovnala ich s kritériami Ekonomickej fakulty TUKE platnými v čase podania žiadosti. Konštatuje, že uchádzač tieto kritéria spĺňa.

Oponenti komplexne zhodnotili činnosť uchádzača a všetci vo svojich posudkoch odporúčajú vymenovať doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. za profesora v odbore „financie, bankovníctvo a investovanie“.

V denníku SME zo dňa 27.11.2020 bola zverejnená informácia o čase, mieste a téme inauguračnej prednášky. Informácie o konaní inauguračnej prednášky a všetky potrebné materiály sú zverejnené aj na internetovej stránke TUKE.

Inauguračná prednáška sa uskutočnila 11.12.2020 od 13:00 hod a zúčastnili sa na nej členovia inauguračnej komisie, oponenti, členovia Vedeckej rady EkF a odborná verejnosť. Uchádzač predniesol prednášku na tému „Vonkajšie nerovnováhy v Európskej menovej únii v kontexte spoločnej menovej politiky“ a preukázal pri nej hlboké vedecké vedomosti ako aj didaktické schopnosti. Oponenti oboznámili prítomných so svojimi posudkami, v ktorých charakterizovali všetky oblasti činnosti doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. V diskusii bola prednáška priaznivo prijatá a jej priebeh je zaznamenaný v samostatnom zápise.

Zdôvodnenie návrhu

Komisia na základe poskytnutých podkladov a dokumentácie, oponentských posudkov, odborného posúdenia inauguračnej prednášky, ako aj osobných poznatkov a zistení predkladá nasledovné hodnotenie pedagogickej, vedeckej, odbornej a publikačnej činnosti uchádzača.

1. Základné životopisné údaje

Doc. Ing. Rajmund Mirdala, PhD. sa narodil v roku 1976 v Prešove. Je absolventom Ekonomickej fakulty TUKE. Inžinierske štúdium ukončil v roku 1999 s vyznamenaním v odbore Financie, bankovníctvo a investovanie.

Doktorandské štúdium absolvoval na Národohospodárskej fakulte EU v Bratislave v odbore Ekonomická teória, kde sa v roku 2013 aj habilitoval v odbore Ekonomická teória. Kurz vysokoškolskej pedagogiky absolvoval v roku 2006. Od skončenia vysokoškolského štúdia pôsobí na Katedre ekonomických teórií (v súčasnosti Katedra ekonómie), do roku 2012 vo funkcii odborného asistenta a od roku 2013 vo funkcii docenta. v rokoch 2013-2019 bol vedúci tejto katedry a od roku 2019 doteraz je prodekanom pre vedecko –výskumnú činnosť a doktorandské štúdium.

2. Hodnotenie pedagogickej činnosti

Doc. Ing. Rajmund Mirdala PhD. pôsobí v pedagogickom procese už 22 rokov. Počas pôsobenia na Ekonomickej fakulte TUKE zabezpečoval výučbu na všetkých troch stupňoch vysokoškolského štúdia. Na prvom stupni sú to predmety Mikroekonómia, Makroekonómia, Dejiny peňazí, Hospodárska politika, Dejiny ekonomických teórií, na druhom stupni je to Monetárna makroanalýza a na treťom stupni Pokročilá makroekonómia a mikroekonómia, Monetárna makroanalýza a Teórie a modely národohospodárskeho rastu. Zabezpečoval aj predmety Ekonómia I a Ekonómia II na FEI TUKE. Okrem výučby sa podieľal aj na zavedení predmetu Dejiny peňazí na prvom stupni štúdia v študijnom programe Financie, bankovníctvo a investovanie, predmetu Monetárna makroanalýza na druhom stupni štúdia v tom istom študijnom programe a predmetu Teórie a modely národohospodárskeho rastu na treťom stupni v študijných programoch Financie aj Priestorová a regionálna ekonómia. Tieto predmety aj v súčasnosti garantuje. Je tiež spolugarantom študijného programu Financie, bankovníctvo a investovanie na prvom stupni štúdia a študijného programu Priestorová a regionálna ekonómia na treťom stupni štúdia.

Jeho pôsobenie v pedagogickom procese je komplexné. Okrem prednášok sa venuje študentom najmä pri vedení záverečných prác na všetkých stupňoch vzdelávania. Doposiaľ úspešne viedol 73 bakalárskych prác, 73 diplomových prác a 4 dizertačné práce. Je tiež členom komisií pre štátne záverečné skúšky a autorom, resp. spoluautorom celkom 11 učebných pomôcok.

Doc. Mirdala je aktívny aj v programe mobility učiteľov v rámci programov ERASMUS a ERASMUS+. V rámci nich absolvoval krátkodobé pedagogické pobyty postupne na univerzitách v štátoch Španielsko, Taliansko, Francúzsko, Taliansko, USA, Nemecko a ako „visiting professor“ v Taliansku.

Je možné konštatovať, že doc. Ing. Rajmund Mirdala, PhD. je skúseným vysokoškolským pedagógom, ktorý významným spôsobom pozitívne ovplyvňuje pedagogický proces na Ekonomickej fakulte TUKE.

3. Hodnotenie vedecko–výskumnej činnosti

Vedecko–výskumná činnosť doc. Mirdalu je zameraná na problémy makroekonómie, najmä menovej a fiškálnej politiky, politiky výmenných kurzov, hospodárskeho rastu a jeho jednotlivých zložiek, ekonomickej nerovnováhy štátov a menových oblastí. Kontinuálne od roku 2000 je zapojený do riešenia výskumných projektov, pričom v štyroch bol zodpovedným riešiteľom, v troch zástupcom zodpovedného riešiteľa a v deviatich spoluriešiteľom.

Výsledky, ktoré dosiahol, publikoval v štyroch vedeckých monografiách (2 v zahraničných a 2 v domácich vydavateľstvách), šiestich kapitolách v monografiách, 40 prácach v časopisoch domácich (16, z toho 5 karentovaných) a zahraničných (24, z toho 1 karentovanej), 36 prácach v zborníkoch z konferencií. V databáze Web of Science má evidovaných 49 publikácií a v databáze Scopus 35 publikácií.

Jeho publikácie sú vo vedeckej obci u nás aj v zahraničí akceptované, o čom svedčí 247 evidovaných citácií, z toho 109 v databázach WoS alebo Scopus.

Doc. Mirdala je aktívny a úspešný aj pri budovaní vlastnej vedeckej školy. pod jeho vedením doktorandské štúdium ukončili doposiaľ štyria doktorandi. O kvalite ich dizertačných prác svedčí aj skutočnosť, že ostatní traja získali v súťaži o cenu guvernéra NBS (za najlepšiu dizertačnú prípadne diplomovú prácu) ocenenie a to Ing. Anna Ruščáková, PhD. 2. miesto, Ing. Jozefína Semančíková, PhD. 3. miesto a Ing. Martin Kameník, PhD. 2. miesto. Momentálne školí dvoch doktorandov. V súčasnosti vedie aj Vedecký seminár pre doktorandov na EkF TUKE, ktorý predstavuje platformu na diskusiu k rozpracovaným publikáciám a otvoreným otázkam v rámci doktorandského štúdia.

Jeho medzinárodné renomé potvrdzuje tiež členstvo vo vedeckých výboroch konferencií v zahraničí (14), členstvo v redakčných radách vedeckých časopisov v zahraničí (3), recenzná činnosť pre 31 vedeckých časopisov (z toho 11 karentovaných) a 9 medzinárodných vedeckých konferencií.

Výsledky jeho vedecko–výskumnej činnosti a ohlasy na túto činnosť svedčia o tom, že doc. Mirdala sa vypracoval na zrelú vedeckú osobnosť. O jeho medzinárodnej akceptácii ako profesora svedčí aj 11 odporúčacích listov od významných vedeckých osobností z rôznych krajín.

Je možné konštatovať, že vedecko–výskumná a publikačná činnosť doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. spĺňa kvantitatívne aj kvalitatívne kritériá a že menovaný je uznávanou vedeckou osobnosťou na národnej aj medzinárodnej úrovni.

4. Vyhodnotenie plnenia kritérií na inauguračné konanie na EkF TUKE

Konanie / Kritérium	Požadované	Skutočnosť
Celkový počet vedeckých výstupov	75 z toho aspoň 6 kategórie A	153 z toho 14 kategórie A (11 časopiseckých výstupov, 1 monografia v renomovanom zahraničnom vydavateľstve a 2 kapitoly v monografiách v renomovanom zahraničnom vydavateľstve)
Monografia	1	6
Vysokoškolská učebnica	1	1 (vlastná) 4 (spoluautor)
Skriptá a učebné texty	2	6

Vyškolenie doktoranda	2		4 ukončení doktorandi 2 školení doktorandi	
Pedagogická prax	5 rokov od získania titulu docent		20 (habilitácia v roku 2013)	
Pôvodná vedecká práca v domácom časopise	15	Z toho minimálne 15 prác v databázach Web of Knowledge alebo Scopus, z toho minimálne 6 práce v databáze Current Contents	16	31 (Scopus) 11 (WoK a zároveň Scopus) 6 (Current Contents)
Pôvodná vedecká práca v zahraničnom časopise vo svetovom jazyku	10		24	
Celkový minimálny počet citácií	70		247	
Citácie v domácom časopise	20		[2] 5 [4] 22	
Citácie v zahraničnom časopise	30		[1] 104 [3] 116	
Citácie v časopisoch v databázach Web of Knowledge alebo Scopus	30	Z toho minimálne 20 citácií v prácach, v ktorých nie je žiaden autor z TUKE	109	85 = [1] 81 + [2] 4
Iné formy uznania vedecko-pedagogickou komunitou	7		41	

Všetky materiály sú dostupné na odkaze

<https://www.tuke.sk/wps/portal/tuke/research/inauguracne-a-habilitacne-konania/ekf-inauguracne-konania/doc-ing-rajmund-mirdala-phd>

Komisia konštatuje, že kritériá na inauguračné konanie na EkF TUKE doc. Ing. Rajmund Mirdala, PhD. spĺňa a v mnohom výrazne prekračuje.

5. Stanoviská oponentov k návrhu na vymenovanie za profesora

prof. Ing. Lumír Kulhánek, CSc.

V pedagogickej činnosti vyzdvihuje najmä jeho prácu s poslucháčmi v rámci vedenia záverečných prác. Konštatuje, že viaceré dizertačné práce boli ocenené v súťaži o cenu guvernéra NBS za najlepšiu dizertačnú prácu v oblasti ekonómie. Doterajšia jeho pedagogická prax je 44 semestrov na všetkých troch stupňoch v jazyku slovenskom aj anglickom. Pripravil a do výuky zaviedol štyri nové predmety včítane ich podpory študijnými textami. Podieľal sa na príprave študijných programov ako spolugarant. Pedagogické pôsobenie dopĺňa krátkodobými prednáškovými pobyťmi na vysokých školách doma aj v zahraničí. Svojou aktívnou a komplexnou pedagogickou praxou veľmi kvalitne napĺňa poslanie vysokoškolského učiteľa a inauguračné kritériá pre pedagogickú činnosť.

Publikačná činnosť je mimoriadne bohatá a úspešná. Je zameraná na problémy z makroekonómie, najmä menových kurzov, menovej a fiškálnej politiky, ekonomickej nerovnováhy štátov a menových oblastí. Obsahuje celkom 153 publikácií (6 monografií, 6 karentovaných prác, 15 ďalších v časopisoch WoS), pričom mnohé ďalšie sú vo WoS Core Collection ako „proceeding paper“, „book chapter“ či „editorial material“. Doc. Mirdala tak z hľadiska kvantitatívneho značne prevyšuje požadované kritériá vedecko – výskumnej a publikačnej činnosti. Jeho publikačná činnosť je vysoko kvalitná čo dokazuje aj 247 citácií na jeho práce, pričom 220 je v zahraničných časopisoch a 109 v databázach WoS resp. Scopus.

Konštatujem, že doc. Ing. Rajmund Mirdala, PhD. je uznávanou osobnosťou v odbornej domácej aj zahraničnej komunite.

Doterajšie dielo menovaného a jeho ohlas zodpovedajú požiadavkám na vymenovanie za profesora a preto odporúčam vymenovať doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. za profesora v odbore „financie, bankovníctvo a investovanie“.

prof. Ing. Daniel Stavárek, PhD.

Pozitívne hodnotí, že pedagogická činnosť je konzistentná po celú dobu jeho pedagogickej činnosti. Oceňuje jeho pôsobenie aj na bakalárskom stupni a tiež skutočnosť, že odchádza aj na iné pracoviská, čo je dôležité pre porovnanie prístupov a inšpiráciu. Konštatuje, že mal možnosť byť s doc. Mirdalom na špeciálnych konferenciách pre doktorandov, na ktorých doc. Mirdala preukázal vysokú úroveň pedagogických schopností a tiež chuť diskutovať s doktorandmi nad ich článkami. Celkove považuje doc. Mirdalu za vyzretú pedagogickú osobnosť.

Doc. Mirdala preukázal schopnosť pripraviť kvalitný vedecký zámer, ktorý má potenciál uspieť v konkurencii a následne viesť výskumný kolektív. Oceňuje jeho bohatú publikačnú činnosť. Úroveň publikácií považuje za výbornú. Okrem využitia pokročilých ekonometrických nástrojov nikdy nezabúda na nutnú ekonomickú interpretáciu výsledkov. Kvalitu jeho výskumnej činnosti dokazuje ohlas na jeho publikácie aj vo veľmi prestížnych a renomovaných časopisoch. Má aj publikáciu, na ktorú je 58 citácií. Reprezentuje skúsenú vedeckú osobnosť rešpektovanú v domácej aj zahraničnej komunite.

Odporúčam menovať doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. za profesora v odbore „financie, bankovníctvo a investovanie“.

prof. Ing. Juraj Sipko, MBA, PhD.

V osobe doc. Mirdalu nielen v slovenskom, ale aj širšom československom a čiastočne európskom akademickom, ale hlavne vedeckom prostredí možno dlhodobo evidovať príkladného vysokoškolského pedagóga, ktorý ponúka svoje početné vedecko-publikačné výstupy a iné aktivity v oblasti makroekonomickej a mikroekonomickej teórie, vrátane hospodárskej politiky. Oceňuje najmä jeho prístup pri výchove mladých doktorandov, vyžiadané prednášky a prednáškové pobyty na zahraničných univerzitách.

Konštatuje, že doc. Mirdala splnil všetky stanovené podmienky, vo väčšine prípadov ďaleko prevýšil tieto kritériá hodnotenia pedagogickej činnosti na získanie titulu profesor.

Plnenie kritérií v publikačnej činnosti je príkladné. Eviduje 153 publikačných výstupov, celkom 247 citácií, z toho 109 citácií evidovaných v databázach WoS a Scopus. Svoju vysokú odbornú spôsobilosť doc. Mirdala demonštroval aj viacnásobným publikovaním v ekonomickom časopise, ale tiež kvalitným a dôveryhodným oponovaním a posudzovaním jednotlivých článkov z oblasti menovej a fiškálnej politiky, ale tiež z oblasti politiky výmenných kurzov, kurzových režimov, hospodárskeho rastu a jeho jednotlivých zložiek. Profesionálna úroveň ním spracovaných oponentských posudkov prispela k tendencii na ceste ku kvalitatívne vyššej úrovni vedeckého časopisu, ktorý je jediný karentovaný časopis na Slovensku v ekonomickej oblasti.

Odporúčam menovať doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. za profesora v odbore „financie, bankovníctvo a investovanie“.

6. Hodnotenie inauguračnej prednášky

Inauguračná prednáška doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. odznela v plánovanom čase formou videokonferencie na platforme Webex Meeting pred členmi inauguračnej komisie, oponentmi, členmi Vedeckej rady EkF a vedeckou verejnosťou. Uchádzač predniesol prednášku na tému „Vonkajšie nerovnováhy v Európskej menovej únii v kontexte spoločnej menovej politiky“ a preukázal pri nej

hlboké vedecké vedomosti ako aj didaktické schopnosti. Inauguračná prednáška bola vhodne obsahovo koncipovaná a myšlienково logicky usporiadaná. Vysoká informatívna úroveň prezentovanej problematiky bola umocnená grafickou vizualizáciou empirických údajov. Uchádzač v rámci inauguračnej prednášky preukázal vysokú úroveň kritického myslenia a schopnosť pragmatického konfrontovania súčasného stavu poznania s vlastnými názormi, čo len zdôrazňuje jeho výbornú orientáciu v prezentovanej problematike.

ZÁVEREČNÝ VÝROK

Komisia na základe k žiadosti doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. o začatie vymenúvacieho konania za profesora, oponentských posudkov, priaznivo prijatej prednášky, ako aj vlastných zistení konštatuje, že uchádzač plní a vysoko prekračuje pedagogické a vedecké kritériá pre toto konanie, ako aj všetky podmienky § 76 ods.5 Zákona č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v platnom znení Vyhlášky MŠVVaŠ SR č.246/2019 Z.z. o postupe získavania vedecko-pedagogických titulov docent a profesor v platnom znení a tiež podmienky Ekonomickej fakulty Technickej univerzity v Košiciach. Dosiiahnuté výsledky v oblasti pedagogického pôsobenia výskumnej a pedagogickej činnosti potvrdzujú, že doc. Ing. Rajmund Mirdala, PhD. je uznávanou osobnosťou nielen na národnej úrovni ale aj v zahraničí.

Na základe vyššie uvedených skutočností komisia predkladá predsedovi VR EkF TUKE tento návrh.

Schváliť

návrh na vymenovanie doc. Ing. Rajmunda Mirdalu, PhD. za profesora v odbore habilitačného konania a inauguračného konania financie, bankovníctvo a investovanie.

V Košiciach, 11.12.2020

Predseda inauguračnej komisie:

prof. RNDr. Vincent Šoltés, CSc.

Členovia inauguračnej komisie:

prof. Ing. Marta Orviská, PhD.

prof. Ing. Eva Horvátová, PhD.

prof. Dr. Ing. Dana Dluhošová

